

# Credința

## In Pacific a început războiul naval

### Două vase de război australiene au fost scufundate

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB ANUNTA: IN CERURILE POLITICE BERLINEZE, SCUFUNDAREA CRUCISATORULUI AUSTRALIAN SYDNEY DE UN VAS AUXILIAR GERMAN, ESTE CONSIDERATA CA SENZATIONALA, DEOARECE ESTE PENTRU PRIMA DATA CAND UN CRUCISATOR A FOST SCUFUNDAT DE UN VAS COMERCIAL INARMAT.

IN LEGATURA CU LOCUL UNDE S'A PRODUS TORPILAREA CRUCISATORULUI SYDNEY, DIN PARTEA AMIRALITATII GERMANE S'A RASPUNS — LA UNELE INTREBARI PUSE DE ZIARISTII STREINI — CA VASELE GERMANE CE NAVIGHEAZA IN MARILE INDEPARTATE NU E PERMIS SA INDICE LOCUL UNDE SE GASESC.

CAMBERRA. (R.) AGENTIA DNB ANUNTA: TORPILORUL AUSTRALIAN PARAMATA A FOST SCUFUNDAT PRIN TORPILARE. VASUL SCUFUNDA AVEA UN TONAJ DE 1400 TONE SI EL TRANSPORTA TRUPE AUSTRALIENE SPRE UN PUNCT DIN MEDITERANA.

SERVICIUL BRITANIC DE INFORMATIUNI A CONFIRMAT, PRINTR'O SCURTA STIRE DIFUZATA ERI SEARA, CA TORPILORUL PARAMATA A FOST SCUFUNDAT.

## Japonia nu mai face concesii

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB transmite: După ce a avut conferințe cu ambasadorul japonez Kusu și cu d. Nomura, d. Cordell Hull a plecat imediat la Casa Albă

unde a avut o conferință cu d. Roosevelt la care a asistat și amiralul Stark. Associated Press semnaleză cu privire la aceasta că toate indiciile duc la concluzia ca situația din

Pacific este serioasă. Aceiași agenție mai declară că cercurile diplomatice din Washington sunt foarte puțin optimiste dat fiind că Japonia nu este dispusă a face concesii.

fost distruse.

Inlocuirea materialului pierdut în aceste încercări nu s'a putut face din cauza gheții subțiri de pe lacul Ladoga.

### O NOUA CHEMARE LA MUNCA A DLUI CHURCHILL

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB transmite: Stirile primite de ziarele suedeze dela corespondenții lor din Londra arată că primul ministru britanic, d. Churchill, intenționează o nouă chemare pentru înrolarea bărbaților și femeilor trecuți de 18 ani în serviciul muncii. Scopul este de a mări pentru anul 1942, numărul muncitorilor cu 70.000.

Inchină munca unei zile Ajutorului de Iarnă.

### IMENS MATERIAL DE RASBOIU LA GRANITA THAILANDEZA

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul New-York Tribune află din Singapur că un adevărat fluviu de trupe și material de război se îndreaptă spre granița thailandeză unde se și află staționate unități puternice.

### AUSTRALIA IN FAȚA RAZBOIULUI TOTAL

NEWYORK. (Rador.) DNB anunță:

Australia este acum o bază de război — a declarat d. Curtin, primul ministru al Australiei, după terminarea ședinței cabinetului de război.

United Press anunță că sediul cabinetului de război a fost transferat dela Camberra la Melbourne pentru a putea menține un contact mai strâns cu autoritățile militare.

## 28 vase britanice scufundate în luna Noembrie

BERLIN. (Rador.) Submarinele germane au scufundat în luna Noembrie 21 vase de comerț britanice sau sub pavilion britanic cu un tonaj de 113.000 tone. Vedetele rapide germane au scu-

fundat alte șapte vase britanice cu un tonaj total de 32.500 tone. În total marina de război germană a scufundat deci 28 vase britanice cu un tonaj de 145.500 tone.

Au fost avariate în mod serios șase vase cu un total de 19.000 tone.

Inamțul a mai suferit și alte pierderi din cauza minelor germane așezate în diferite mări.

## La Moscova

### A fost străpuns al doilea brâu de fortificații

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că un important oraș din apropierea Moscovei a fost cucerit de trupele germane. Numele orașului nu a fost dat publicității. Importanța lui se vede în faptul că sovieticii au destinat pentru apărarea lui o divizie, care a luptat cu ultima disperare.

In legătură cu aceasta se arată că trupele germane au străpuns al doilea și ultimul brâu al fortificațiilor din jurul Moscovei. Acest brâu fusese construit la o distanță de 35—50 km în jurul Moscovei.

## Trupele încercuite la Leningrad nu-și pot reface armamentul

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: sovietele au încercat în 13 rânduri dela 1 Noembrie, să asă din cercul de fier din jurul Leningradului. De

fiecare dată încercările au fost precedate de importante pregătiri de artilerie, însă ele au fost respinse toate. În cursul acestor atacuri, so-

vieticii au pierdut un număr foarte mare de oameni și o imensă cantitate de material de război. Numeroase tancuri din cele mai grele au

# ATENȚI UNE! Mare senzație la restaurantul ORIENT

(fost Porjan) unde se mănâncă zilnic orice fel de mâncare cu 20 lei porția: ciorbă de fasole cu cârnați, legumă de fasole cu chiftea, samale, papricaș de cartofi, linte cu parizer pane, chiftele marine, tocană, varză cu carne, varză nemțească cu cârnați, ciorbă de

vijel, ciorbă de perișoare, piții, cartofi francezi, ardei umpluți, ciorbă de roșii, legumă de cartofi cu costiță, legumă de dovleac cu costiță, spanac cu ouă, jelină rasol cu slănină, mămăliguță cu brânză, tăieți cu brânză.

## PRO DOMO

### Suntem jidăniți? In atenția dlui A. Bădăuță, secretar general

Cetitorii noștri au apreciat de-a-gur desăvârșta discreție sub care, timp de un an și două luni, de când aparem, am trecut dificultățile multiple ce se leagă azi de editarea unui ziar, în special de editarea ziarului nostru, care s'a dovedit a fi un organ viu și necesar, cu o misiune românească bine definită în acest colț de țară.

Dacă ne abatem azi dela această riguroasă atitudine de discreție, o facem, constrânși de împrejurări, socotind că a sosit momentul să risipim unele suspiciuni, cărora dintr-o legitămă mândrie nu le-am dat cuvenita atenție și pe care le-am acoperit cu un dispreț total așa cum merită orice bârfeală lasă și ignobilă.

Ziarul „CREDINTA” nu are nici un secret de ascuns și nici un dedesubt care să nu poată fi mărturisit: El este scos sub egida unei asociații, persoană juridică, de trei oameni însufleșiți de cele mai curate îndemnuri și cari pun trudă și suflet spre a da puținul care se poate realiza în actualele împrejurări.

Ziarul „CREDINTA” nu primește nici o subvenție sau alte „fonduri” publice sau particulare, nici măcar dintre acele cari legal și pe merit, ar putea să le aibă, așa cum le-au avut în trecut ziarele minoritare din Arad, și, peste tot le au și astăzi organele de publicitate care stau la dispoziția autorităților și a instituțiilor pentru comunicările lor.

Ziarul „CREDINTA” nu a urcat treptele nici unei autorități, și nici măcar Ministerul Propagandei nu a cunoscut solicitările noastre de atenție, la care cu drept cuvânt un ziar românesc la graniță de țară ar putea să fie îndreptățit.

Ziarul „CREDINTA” se susține exclusiv din dragostea și statornică contribuția cu care mii de cetitori ne urmăresc, ne citesc și plătesc. Modesta monedă de 2 lei de exemplar.

Secretul succesului nostru care a început să intrige și să tenteze pe unii și pe alții, stă deci în aceste două părghii: a muncii oneste și a prestațiunii de fiecare zi.

În decesebi trebuie să respingem cu desăvârșit calomniile care se difuzează pe șoptite că la ziarul „CREDINTA” ar fi putut să încapă interese neromânești, în special evreești.

Și spre a lămurii unui din aspectele generoasei noastre lupte, servim cetitorilor și tuturor oamenilor de bună credință, căpătuiului raporturilor noastre cu tipografia în care aparem.

Ziarul „CREDINTA” se tipărește în atelierele firmei „Tipografia de Presă din Arad”, proprietate evreiască.

Această tipografie a fost închiriată de noi la data de 18 Decembrie 1940, cu o chirie anuală de 20.000 lei, plus o serie de condiții accesorii, restricții oneroase și alte angajamente suplimentare.

Contractul a fost înregistrat și taxat la Administrația Financiară Arad. Motivul pentru care am recurs la această tipografie, este cunoscut arădanilor: toate tipografiile de ziare din Arad se găseau în acel moment în mâini evreești, iar motivul pentru care nu puteam achiziționa aceea întreprindere are și el o explicație dureroasă pe care o vom servi cetitorilor la momentul potrivit.

Odată în posesia contractului de închiriere, am pornit lucrul, socotind că cel puțin pe termenul de închiriere vom putea munci, la adăpost de orice surpriză. Proprietarul tipografiei însă ne-a rezervat o serie de momente neplăcute:

La data de 25 Aprilie a. c. printr'un contract fictiv, făcut la notarul public dr. Iancu Popovici din Timișoara, al cărui rol trist și regretabil în manopere evreești de a-și salva bunurile de măsurile legale este notoriu, se trece proprietatea tipografiei asupra unui aryan.

Dela acea dată a început șirul de umilințe: somațiuni de evacuare, amenințări cu ridicarea și transportul mașinilor în altă parte, cereri stăruitoare de majorare masivă a chiriei și, în ultima concluzie, un proces de evacuare pus în curgere

împotriva noastră la Judecătoria Mixtă din Arad, sub Nr. 5425—1941 și la care cu o surprinzătoare urgență se dau termene foarte apropiate; astfel până acum s'au fixat vreo cinci ședințe, ultima cu termen la 4 Decembrie a. c.

Suntem deci, lubiți cetitori și oameni de bine, urmăriți de aproape, de luni de zile, cu stăruință tipică și fără cruțare, tintindu-se prin toate căile la distrugerea inițiativii noastre.

Iată deci, adevărul adevărat asupra legăturilor noastre cu jidanii, iată în ce măsură suntem „jidăniți”.

Am dat aceste lămuriri spre a fi citite de toată lumea unde nu putem pătrunde personal și unde calomniile pot prinde. Și am dori ca aceste rânduri să ajungă și la d. Al. Bădăuță, secretarul general al ministerului propagandei, care a început să arete în ultimul timp, o lăudabilă atenție presei arădane. Credem că dsa trebuie să fline bine, obiectiv și perfect informat asupra tuturor împrejurărilor locale.

Incheem aci, cerând scuze cetitorilor noștri dragi, că i-am înoportuna cu mizeriile noastre și am adus

## Cinema Urania

Telefon: 12,32.

### MĂINEI PREMIERA EXTRAORDINARII!

Filmul gloriei Armatei Germane. Pagini epocale din actualul război: **Nimicirea JUGOSLAVIEI și a bandelor „Comitace”**

Victorioasa intrare a trupelor Germane în Belgrad. Atacul nebunilor a peste 600 de avioane Stukas asupra Jugoslaviei. După luptă cruntă de 12 zile, Armata Sârbă numai poate rezista, este nevoită să capituleze. Peste tot liniște, ultimele rămășițe de „comitaci” sunt deja nimicite. Un film real, palpant și original, luat cu sacrificiul vieții în timpul luptelor.



## Victoria din Sud-Est

(RĂZBOIUL DIN BALCANI)

Rezervați locurile!

In lungime de 3000 metri.

Orice gratuitate strict suspendată.

Azi ultima și 5, 7, 15, 9, 30

Motivul conflictului Germano-Polon.

### Lupta pentru desrobire

Willy Birgel și Brigitte Horney.

În publicitate vorba despre noi și al  
despre mahnirile pe cari le știm  
dealtfel, suporta cu demnitate și  
discreție. Ne socotim însă de data  
asta în legitimă apărare, în serv  
ciul comandat al unei cauze româ  
nești, ajunsă la impas, pe care da  
că i-am acoperi, ne-am simți vin  
vași.

Acum o rugăminte și un avertis  
ment: toate actele și datele expuse  
aci se pot controla la judecătoria  
(dos. Nr. 5425—1941) și la adminis  
trația noastră: jinem în acest scop  
la dispoziția oricui registrele noa  
stre și toate piesele de convingere  
In schimb avertizăm pe oricine a  
mai încerca să colporteze ineptie  
necontrolată și criminală, că vom  
riposta: prompt și fără niciun men  
jament, cu îndreptățirea pe care  
ne-o dă dreptatea cauzei și pute  
rea conștiinței curate.

„CREDINTA”

Ștind pe cel rămas acasă sub  
scutul Ajutorului de Iarnă, Ostașul  
va înfrunta mai dârz dușmanul.

### LOCOMOTIVA BORSIG AL 15.000

Fabrică de locomotivă Borsig, fa  
brică de locomotive cu aburi a uz  
năi AEG din Berlin au serbat de cu  
rând un dublu jubileu. Înainte cu  
100 ani, August Borsig a livrat pri  
ma locomotivă de 40 de cai puteri  
societății feroviare Berlin-Anhalt  
Iar acum, fabrica de locomotive  
Borsig și-a terminat a 15.000-a loco  
motivă, de circa 3000 de cai-puteri  
care e destinată pentru C. F. ger  
mane. A 15.000-a e o locomotivă  
pentru tren accelerat cu 2 cilindri  
și cu o viteză de 140 km. oră. Pri  
ma locomotivă aerodinamică pen  
tru tren accelerat a fost livrată de  
Borsig în anul 1935. La 11 Mai 1935  
a locomotivă aerodinamică Borsig  
a obținut pe linia Hamburg—Berlin  
cu un tren de 200 tone, recordul  
mondial, cu o viteză maximă de 230  
km pe oră. Prin introducerea lor la  
locomotivele cu aburi, li se mărește  
valoarea lor de folosință. O loco  
motivă aerodinamică consumă cu  
mult mai puțină cărbuni decât una  
de aceeași construcție însă fără  
aerodinamică. În anul 1931 prima  
locomotivă a folosit 30 kg. aburi  
pentru 1 cai-putere și oră, iar acum  
locomotiva 15.000-a Borsig folosește  
mai puțin de 6 kg aburi de fiecare  
cal-putere și oră. Cu toată stăru  
de războiu, fabricile de locomoti  
ve Borsig livrează un număr mare  
de locomotive pentru străinătate.  
Încă din anul 1853—54, Borsig liv  
rează locomotive de tot felul și  
toate mărimile în toată lumea.

### POSTURI VACANTE

ARAD. Asociația Județeană a  
Refugiaților Ardeleni aduce la cu  
noștință refugiaților că dispune  
pentru plasare de: 15 locuri pen  
tru cale de tâmplari, 6 locuri pen  
tru ucenici de tâmplari, 8 locuri  
pentru maeștrii dîsmari cu car  
de lucru.

Dozitorii vor înainta cererile lor  
Comitetului Refugiaților din Arad  
locul Primăriei, camera 26, până  
în ziua de 5 Decembrie 1941.

# Comemorarea eroilor Dr. Gheorghe Tăutu și Ilie Gheran

ARAD. Eri a avut loc într-un cadru augustă serenitate și de sobrietate, în sala Curții de Jurați din Ministerul de Justiție, adunarea magistraturii locale pentru evocarea meritorilor justiției arădane, prim-procuror dr. Gheorghe Tăutu și avocat Ilie Gheran.

Au luat parte la această tristă ceremonie întregul corp al magistraturii, de la Curtea de Apel, de la Tribunal, Parchet și Judecătorie prezența lor în robă dând un cadru de solemnitate ceremoniei.

Au mai fost prezenți reprezentanții Baroului, numeroși avocați, întregul corp al funcționarilor auxiliari ai Justiției, precum și un public care a umplut sala până la refuz.

Ședința a fost deschisă cu câteva cuvinte de primul președinte al Tribunalului, după care a luat cuvântul d. procuror dr. Victor Dobosi, care a rostit panegiricul eroului locotenent dr. Gheorghe Tăutu, fost prim-procuror, mort la Odesa la 22 Octombrie.

Măreața înfăptuire dela Răsărit se-a cerut sacrificii, printre cari se enumără și bunul prieten și distinsul magistrat care a fost locot. dr. Gheorghe Tăutu. Nu cu remurăm la auzul acestei știri, totuși împărați în vreoare sorții nu se putem reține a scoate o lacrimă drept mărturie vie a dragostei în care toți l-am înconjurat. Ca prieten și unul dintre cei mai apropiați colaboratori ai lui, îmi revine dureroasa misiune de a evoca această ședință plenară, pe magistratul, omul, prietenul și prin prezența măreției sufletului celui care a fost dr. Gheorghe Tăutu, căzut eroic la Odesa în ziua de 22 Octombrie 1941.

Născut în anul 1905 Februarie în comuna Almaș din Bihor are cinstea de a fi odrasla frunții frunții români Ioan Tăutu, fost primar al comunei Almaș și mai multe rânduri. Copilăria o petrece în casa părintească alături de dădă și mamă și oțelit de tatăl său după principiul educativ rezumat în două cuvinte „sănătate și trup și suflet”. Inzestrat cu acele calități pornește pe drumul științei și al învățării, după ce școala primară o face în satul natal, înscriindu-se la liceul din Șimleu-Silvaniei în anul școlar 1916-17. Studiile secundare le termină în același institut din Șimleu, luând bacalaureatul în Iunie 1924, după ce parcurge 8 clase de liceu ca unul dintre cei mai eminenți elevi ai școlii.

După cum ocazional însuși mi-a povestit, depășindu-și amintirile din copilărie, a fost crescut de părinții săi în aspră disciplină a muncii, căci vorbind duios de dr. Tăutu și tatăl său, nu vîta să adauge ca un titlu de mândrie pentru părinții săi, că nici-o vacanță nu i-a fost admis s'o petreacă în trîndărie.

Din viața de elev a regretatului dr. Gheorghe Tăutu, desprindem înălțimea spiritului ce a căutat să se ridice numai prin propriile merite, din fragedă copilărie, lupându-viguros împotriva tuturor ob-

stacolilor pe cari viața le-a așezat în calea lui. Activează ca cercetaș în cohorta din Șimleu-Silvaniei, căutând a-și oțeli fizicul, alături de dezvoltarea lui intelectuală. — Pornește în viața de student cu germenul naționalismului plantat adânc în suflet, totuși desorientat față de mijloacele prin cari ar putea propaga ideile sale. Această dezorientare însă, este de scurtă durată, căci curând se atașează grupului de studenți cari secondea tău activitatea naționalistă a regre tatului profesor universitar Cătușeanu din Cluj, devenind colaborator alacestuia, precum și colaborator al organului de presă „Ajunta românească” în coloanele cărui desprinde părți din simțirile sale, propagând ideea naționalismului pur și integral. În vacanțele sale dezvoltă împreună cu grupul studenților Bihoreni și Sălăjenii o activitate național-culturală, ducând din sat în sat flacăra tinței și slova românească.

Intrat în magistratură din primul moment se alătură năzuințelor, spiritului de corp și disciplinei spirituale a corpului magistratilor, identificându-se în totul cu toți acei ce urmau numai preceptele moralității pure. A profesat întotdeauna demn, căutând mereu a conștientiza rigiditatea textului de lege cu slăbiciunile omenești a celor supuși judecății sale, în același timp operând cu obiectivitate răul ce infecta ordinea și morala socială. Spirit viu, inzestrat cu superioară cultură profesională, judecătorul dr. Gheorghe Tăutu a fost mai presus de toate magistratul cinstit, condus și pătruns adânc de voința păstrării și ridicării prestigiului corpului din care făcea parte. Prieten sincer și devotat, acest om niciodată nu și-a plecat fruntea și privirea nici în fața oamenilor, nici în fața conștiinței sale, căci precum dreptă i-a fost fost

mereu ținută și mersul apăsător, tot atât de dreptă i-a fost linia de conduită din punct de vedere profesional și social. Român din fragedă copilărie, a rămas român în suflet și faptă, până în ultima clipă a vieții. A fost mereu frământat de ideea valorificării elementului românesc, însuflețit pentru orice acțiune tinzând a crea condițiuni optime de viață pe seama Națiunii sale, totuși acest magistrat și a păstrat deplină obiectivitate față de oți cei ce apelau la spiritul lui de dreptate.

22 Iunie 1941, îl găsește la unitatea sa pe Prut, de unde are bucuria, prin glasul tunului său să dea semnalul viitoarei și totalei desrobiri a fraților săi. Mereu în zona de operațiuni din Basarabia, Transnistria și Ucraina, Locotenentul Gheorghe Tăutu, trăiește, gîndește și activează ca un erou. Omul datoriei ca magistrat, a armas omul datoriei ca ostaș. „Din mândra Basarabiei desrobită, vă trimit salutul meu” „De pe planurile Transnistriei vă confirm mândria neamului”, astfel glăsuiesc răvașele lui scurte din Iulie—August a. c. adresate prietenilor săi. Precum suflet a pus judecătorul Tăutu în activitatea lui de magistrat, tot astfel țărî de credință, spirit de jertfă și eroism a dovedit Locotenentul Tăutu ca ofițer și luptător. Simțul datoriei îl cheamă să fie prezent în ziua de 22 Octombrie 1941, la locul unde activează secearea morții, cumănd prin lovitura El firul unei atât de nobile și bogate în însușiri alese. Locotenentul Gh. Tăutu se stinge mut, fără remușcări, lăsând în urma sa un buchet de fapte frumoase, un trecut nepătat și unanime regrete în sufletul tuturor. Piatră înfaptă la hotarul Tării, jertfa Locotenentul Gheorghe Tăutu reprezintă brăul de oțel și foc peste care nimeni și nimic nu poate străbate viu și biruitor, ci numai răpus de vijeioasă prăvălire a unui

neam ce-a fost silit să plîngă, făurindu-și însă din fiecare lacrimă un proiectil, precum din durere și-a făurit mîndria. Crucea căpătălului său ne va aminti mereu că'n glia ce-l acopera mormîntul, numai Românul, poate planta o floare, căci altfel dărza lui prîvire ar fi ocumplită mustrare pentru toți acei ce n'ar ști să-l urmeze pilda.

Magistratura Aradului aduce azi omagii sale la căpătălul bravului coleg, singurul ales pentru a confirma că blîndul judecător știe să se transforme în aprig luptător atunci când Patria l-o cere.

Distinsul coleg Tăutu ne-a adus exemplu viu de aceea ce trebuie să fim ca magistrați, precum ne-a arătat cum să ne comportăm ca ostași.

S'a păstrat două minute de reculegere, asistența omagînd în acest fel memoria distinsului magistrat dispărut.

Apoi d. dr. Alexa Bojioc în numele Baroului a evocat figura doctorului Gheorghe Tăutu și a avocatului Ilie Gheran, căzut asemenea în mod eroic pe frontul împotriva bolșevismului, după care asistența a omagiat și pe eroul Baroului cu câteva momente ploase.

Impărăția Domnului stă în darul trimis aproapelui.

## RECENZAMANTUL IMOBILELOR

ARAD. Comisia I. de Recenzământ lucrează în zilele de 3, 4 și 5 Decembrie c. în străzile: Cornel Leucuta (fost Sf. Gheorghe) Cornel Popescu și Teodor Serb.

Proprietarii de casă sunt invitați a se afla la locul impunerii pentru a primi comisia, avînd pregătite actele necesare, în special cartea de imobil și contractele de închiriere (dovada plății impozitului proportional după chirie).

## Un nou front: Ajutorul de Iarnă.

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cei rămași acasă, să facem toate eforturile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.

Telefon 23-64

**Cinema Corso, Arad**

Telefon 23-64

AZI PREMIERA PENTRU ROMANIA!

la orele: 5, 7.30 și 9.30.



O mare producție SCALEHA  
cu o interpretare magnifică.

IMPERIO  
**ARGENTINA**  
ROSSANO BRAZZI  
MICHEL SIMON  
în

**TOSCA**

După plesa lui VICTORIEN SARDOU

Muzica de PUCCINI

Regia: CARL KOCH.

ONC și UFA JURNAL CU ULTIMELE EVENIMENTE.

# Ce este pactul antikomintern...

## Ce este pactul Tripartit?

BERLIN. (ESS). Pactul antikomintern apare ca ceva nou în istoria convențiilor dintre state. El nu se sprijină pe state și pe poartă, nu este o alianță îndreptată activ sau pasiv împotriva unei a treia puteri, ci are, dela început un caracter ideologic: el este îndreptat împotriva doctrinei bolșevice. El este îndreptat împotriva agenților subversivi ai bacilului bolșevic, care se folosese de internaționala comunistă ca de un instrument de subminare a națiunilor. Realizarea practică a acestui pact a fost concretizată inițial în colaborarea organelor polițienestii a statelor semnatare. Pactul era îndreptat împotriva doctrinei comuniste și nu împotriva națiunilor naționale și guvernelor. El își păstrase acest caracter și față de Uniunea Sovietică.

Din cauza desfășurării evenimentelor din ultimul timp, părea că acest a trecut pe planul al doilea. Atenția întregii lumi era îndreptată asupra războiului. Pe primul plan apărea lupta Axei împotriva plutocrației occidentale. Pactul Tripartit, ca instrument al acestei lupte, trecea pe primul plan în timp ce pactul anti-komintern părea că este estompat. Afară de aceasta, pactul tripartit purta pecetea unui pact defensiv îndreptat împotriva unor atacatori.

Este bine să se știe că atunci când a fost semnat pactul tripartit puterile semnatare își luaseră angajamentul să respecte obligațiile față de Rusia Sovietică, obligații ale nației din puterile contractante. Sferele acestor două pacte deosebite au venit totuși în atingere prin desfășurarea evenimentelor. — Democrațiile occidentale s'au aliat cu Rusia Sovietică; Rusia Sovietică și-a luat măsura de pe față, arătând că între guvernul său komintern există un perfect acord și mobilizând întreaga sa putere armată, care a fost pusă în slujba internaționalii comuniste și a atacat Europa. Astfel pactul anti-komintern, datorită acțiunii democrațiilor occidentale, a devenit un pact îndreptat împotriva Uniunii Sovietice. Conținutul ideologic al pactului anti-komintern și conținutul militar al pactului tripartit capătă astfel un paralelism natural.

În același timp, lagărul activștilor anti-bolșevici s'a mărit. State ca Finlanda, România, Slovacia și Croația, luptă în calitate de aliate ale Axei, cu formațiunile și trupele lor pe întinsurile Uniunii Sovietice împotriva bolșevismului. Legionii de voluntari au pornit din alte țări pe acest câmp de bătălie de care este legat destinul Europei. Acești voluntari aparțin țărilor care până acum au fost inamici ai Germaniei, dar care și ele vor să contribuie acum la salva-

rea civilizației europene. În Extremul Orient, noua ordine anti-bolșevică a făcut progrese simțitoare prin aceea că la Nanking a fost constituit un guvern naționalist. A rezultat astfel o comunitate, cu mult mai mare decât aceea care era cuprinsă inițial în pactul antikomintern. Intrunirea oamenilor de stat la Berlin, demonstrație a

acestei comunități de luptă împotriva bolșevismului, nu este numai o manifestație de voință, ci mai mult decât atât, o demonstrație de putere politică. Noua comunitate rezultată din pactul anti-komintern este o comunitate de destine, de mare importanță doctrinară și condusă de aceeași dorință de distrugere totală a bolșevismului.

## Prezentarea posesorilor de skiuri

ARAD. Cercul de recrutare face cunoscut următoarele:

Conform Ordinului M. Str. M. Nr. 215903 1941. Până în ziua de 5 Decembrie 1941 ora 12 se vor prezenta la Cercul de Recrutare Arad, Birou 4 Rechiții toți posesorii de

skiuri cu skiurile complete având legăturile și bastoanele necesare unde vor primi numărul seriei de înregistrare.

Cei care nu le vor prezenta până la data de mai sus vor fi dați în judecată.

## INDUSTRIA AGRICOLA ARDELEANA SOCIETATE ANONIMA

cu sediul Arad, Calea Aurel Vlaicu Nr. 275—276.

## Convocare

Acționarii societății sunt invitați de a participa la

ADUNAREA GENERALA ORDINARA,

care va avea loc în ziua de 20 Decembrie 1941, orele 11 a. m. în sala de consiliu a societății din Arad, Calea Aurel Vlaicu Nr. 274—276, având următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale, formarea biroului, alegerea președintelui, alor 2 scrutatori și a secretarului.

2. Raportul consiliului de administrație, comitetului de cenzori, verificarea și aprobarea bilanșului, repartizarea beneficiului net, fixarea retribuțiilor membrilor consiliului de administrație și comitetului de cenzori.

3. Confirmarea cooptărilor din consiliul de administrație în cursul anului. Descărcarea consiliului de administrație și a comitetului de cenzori.

4. Alegerea noului consiliu de administrație și a comitetului de cenzori.

5. Modificarea art. 2, 4, 6, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 25, 29, 30 și 36, din statutele societății.

6. Eventuale propuneri.

În conformitate cu dispozițiile art. 14 din statute, acționarii pentru a-și putea exercita dreptul de vot, vor depune acțiunile lor la casa societății cu cel puțin 3 zile înaintea adunării generale.

În cazul când la termenul de mai sus nu vor fi prezenți toți acționarii, adunarea generală se va ține în ziua de 21 Decembrie 1941 la aceeași oră și în același loc cu orice număr de acționari, având dreptul de a aduce hotărâri valide. Consiliul de administrație.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari!

Telefon 27-10.

Cea mai uriașă realizare cinematografică a tuturor timpurilor! Un film magnific! O piatră de hotar în existența filmului american!

# Portul destinelor

cu FRED Mc. MURRAY, ALICE FAYE, RICHARD GREENE

AZI la 5, 7.15 și 9.30

## Istoria se repetă

cu WARNER BAXTER, LORETTA YOUNG, CESA ROMERO, BINNIE BARNES

Afară din program jurnalele ONC și UFA.

UN COSTUM negru pentru statură mijlocie și o mașină de cusut Singer de vânzare. Adresa Str. Ioan Weitzer 18. Galig. 2078

CAUT locuință, 1 cameră bucatărie în apropierea gării, Piața Mihai Viteazul și Tribunal. Adresa la ziar. 2986

## TEATRU

ARAD. Azi, Miercuri seara la orele 8.30 pe scena teatrului Comunal se va juca puternica dramă DARIA a dlui Lucian Blaga, membru al Academiei Române.

Spectacolul face parte din stagiunea organizată la Arad de Teatrul Național din Cluj la Timișoara.

Sâmbătă și Duminică, în matineu și seara ASA TE VREU TANASE, super-comedie în 2 acte și 54 tablouri.

## MICA PUBLICITATE

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă antică și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

UCENIC caută Tipografia Iencu, Arad, Bdul Carol 6.

TANAR învățător meditează elevi curs primar, sau secundar, curs inferior, limba română, istorie, geografie. Adresați-vă Str. Nicolae On cu 21. 2985

VĂNZATORII cari doresc să vândă „Cărlindariu lu luân Nojiță” se vor adresa direct Depozitului de ziare Medrea și Dedoacă, Eminescu 6.

SA NU ARUNCAȚI cravatele vechi eu cu 25 lei le fac ca noi. 2992  
CUMPAR jucării de copil. Adresa la ziar. 2996

CARUCIOR de copil de vânzare. Adresa Bul. Regele Ferdinand 42.

CORUL bisericii unite din Arad, Amatorii să se prezinte la ziar. 2993

DE INCHIRIAT cameră elegantă mobilată, cu intrare separată și acces la baie, pentru intelectual serios. Str. Sineai 12. 2994

DE VANZARE maină de cusut sistem Singer. Adresa Piața Ștefan cel Mare 12 școala No. 7. 2995

DR. KURIATKO ANDREI, medic dentist, consultă în Arad, Calea Șa guna 31, între orele 2—4 d. m.

ANGAJEZ ucenic croitor etnic român. Croitoria Dornea, Brătilianu, vis-à-vis de poșta. 2988

CAUT locuință 1 cameră, bucatărie în apropierea pieței Mihai Viteazul. Adresa la ziar. 2990

DORMITOR deschis de vânzare. Moise Nicoară 10. 2991

S ECAUTA local de prăvălie în centru. Se angajează un instalator de radio și o funcționară perfectă în contabilitate. Ofertele se vor depune la ziar.

## Deparazitarea

motoarelor și aparatelor electrice ordonată pentru audițiile radiofonice și repararea aparatelor de radio cu garanție să execută la

## ARTITEC

măgazinul de aparate moderne de radio

ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 47. Tel. 2-64. 2987

## Postăvaria Ardeleană

I. BOCEANU și COMP.

ARAD, STR. GEN. BERTHELOT 8.

Avere ascritiment de stofe de palton, haine, furnitură, stofe de mobilă etc.

# Testamentul lui Petru cel Mare

250 de ani de imperialism rusesc

BUXELLES. (ESS.) Ziarul bruxelles „Le pays réel” a publicat zilele acestea vestitul testament al țarului Petru cel Mare, care a fost cunoscut în mod public pentru prima dată în 1797, stărnind în întreaga Europă un val de comentarii. Cu toate încercările urmașilor țarului de a nega autenticitatea acestui testament politic, care preconizează instituirea unei hegemonii rusești asupra Europei, el s'a dovedit perfect real nu numai prin probele aduse de istorici și oameni de știință, ci și prin străduințele conducătorilor de totdeauna ai Rusiei — de la țari până la Lenin și Stalin — de a-l înfăptui. Citirea acestui testament înfățișează din prima clipă lectorului o surprinzătoare identitate cu războaiele politice sovietice actuale. Redăm extrase din acest testament:

„Dumnezeu mi-a arătat că poporul rus este una pentru a stăpâni în viitor întreaga Europă”.

„Imi sprîjin această credință pe faptul că cea mai mare parte a popoarelor europene a ajuns într-o stare de decadere care se aseamănă cu oboseala bătrâneții; ele caută a fi cucerite și stăpânite de către un popor tânăr și viguros, imediat ce acesta va fi ajuns în plinul puterii sale. Văd această viitoare supunere a țărilor apusului și rășchitul de către poporul nordic ca un fenomen ce se repetă; în același mod poporul roman a fost întinerit prin invaziile barbarilor...”

„Poporul rus trebuie ținut în permanență pe picior de război, pentru soldatul să fie oricând gata de luptă. Imperiul nu va trebui să cunoască odihnă în sforțările sale de a-și îmbunătăți finanțele și moderniza armata, pentruca în momentul atacului să fie pregătită. În acest scop totdeauna războiul va trebui să servească păcii și invers, în interesul măririi Rusiei...”

„Rusia trebuie să se amestece cu orice prilej, în orice chip, în afacerile Europei și îndeosebi în cele ale Germaniei, țară care fiind cea mai apropiată de noi prezintă cel mai mare interes...”

„Polonia trebuie împărțită...”

„Suedia și Danemarca trebuiesc cucerite mereu pe picior de ceartă...”

„Se vor face căsătorii între prinții noștri și prințelesele germane... în acest fel întărindu-se influența Rusiei asupra Germaniei...”

Dupăce stătuiește să se urmărească cucerirea Constantinopolului și altele „care asigură dominația lumii”, testamentul scrie:

„... ca Rusia să poată institui un protectorat asupra Germaniei...”

„Odată Suedia fărâmițată, Persia învinsă, Polonia subjucată și Turcia cucerită, armatele adunate și Marea Neagră și Baltică străbătute de oala rusă, va trebui să se facă — început în cel mai mare secret — propuneri Curții din Versailles și apoi celei din Viena de a participa la dominația mondială. Dacă vreuna dintre ele se va opune, invocând dreptatea sau justiția, va trebui să se

facă așa fel, ca ele să se nimicească una pe alta. Dacă va mai rămâne cineva în picioare, va trebui distrus prin război...”

XIV.

„... se va căuta să se creeze război între cele două Curți. În momentul hotărîtor Rusia va lăsa ca armatele sale, deja pregătite, să năvălească în Germania, în timp ce cele două flote ruse, — cea din Marea de Azov și cea dela Arhangelsk,

sprînjite de flotele din Mările Neagră și Baltică — se vor pune în mișcare — împreună cu popoarele asiatică. Astfel va trebui ca Franța să fie aruncată din Mediterana și Oceanul Atlantic — Germania va fi avut deja această soartă pe uscat — iar după înfrângerea acestor două țări restul Europei va putea fi supus ușor și fără luptă”.

„Așa poate și trebuie să fie subjugată Europa”.

## ORIENT

BIROU DE AGENTURĂ și COMISION. Propr. NICOLAE C. VADUVA. ARAD STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. Telefon 24-47. Birou de Informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri — Comisioane bancare. — Imprumutul de ipoteci și gaj. — Vânzări și cumpărări de efecte. — Import-export. — Vămuri. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri. — Firma pur românească.

## Expedierea coletelor pe seama ostasilor

ARAD. Biroul Cenzurii militare-postală din Arad aduce la cunoștința publicului următoarele:

Se aduce la cunoștința publicului, că în conformitate cu ordinul Direcțiunii Generale a Poștelor se pot expedia ostasilor de pe front prin colete poștale pe lângă efecte de îmbrăcăminte de iarnă, adică mănuși, flanele, ciorapi, etc. și obiecte necesare, ca: săpun de toaletă, pastă de dinți, obiecte de barbierit, apoi alimente nealterabile (cărniuri, pește, fructe numai conservate).

Nu se pot expedia în colete bani scrisori și corespondență de orice biecte prețioase și alimente alterabile.

Se admit medicamente în stare lichidă cu condiția ca sticlele să fie introduse în cutiuță de lemn sau tablă, în care să se așeze numeguy de lemn.

Coletele vor fi bine ambalate în pânză groasă sau în lădiță de lemn legate cruciș sau sfoară și nu vor depăși greutatea de 5 kgr.

Iar ce privește textul scrisorilor simple sau recomandate expediate prin poștă, să fie redus la strictul necesar, scrisorile să fie scrise cîtei, fără ștersături, pe o singură bucată de hârtie curată și nu pe mai multe fițuici, în caz contrar vor fi distruse.

## Europa, primul continent al lumii

Produsele americane n'au calitatea celor europene

BERLIN. (ESS.) În Statele Unite a început să se înscăuneze expresia „secolul american”. Ar lăsa deci unii din Lumea Nouă impresia că a sosit ora Americii; că USA este chemată la dominația lumii și că Roosevelt ar fi să fie un fel de președintele al mapamondului. Dacă vom lăsa să vorbească cifrele, vom vedea însă că Europa este încă primul continent al lumii, și că va rămâne.

Statele Unite au 125 milioane locuitori, adică tot atât cât Germania cu Protectoratul și Guvernământul General. Desigur, spațiul pe care trăiesc acești 125 milioane oameni în Germania este mult mai mic, dar forța lor productivă mult mai mare decât a națiunii americane rezultată dintr-un amestec de albi din toată părțile globului, negri și meșiși. În fața Americii nu stă numai forța productivă a Germaniei, ci și aceea a întregii Europe. Teritoriul unde se muncește astăzi direct pentru Reich numără dublul populației Statelor Unite, adică 250 milioane de

oameni. Întreaga Europă opune celor 125 milioane de nord-americani, 350 milioane de europeni. În nici un alt continent nu se găsesc atât de mulți specialiști, atât de mulți lucrători. Densitatea populației pe un teritoriu restrâns s'a transformat în Europa din neajuns în avantaj. Strămîimea spațiului a forțat Germania, încă de acum 100 de ani, să-și dezvolte la maximum posibilitățile de rezistență și creație și să înlocuiască lipsurile datorate unui spațiu insuficient.

Astăzi, mulțumită inteligenței și capacității lucrătorilor europeni, noul jîntură neproductivă au fost făcute țările și valorificate. Astăzi continentul european a devenit invicibil. El nu are numai cei mai mulți oameni, cele mai multe inteligențe și cele mai multe capacități, dar deosebita materie primă și alimente.

USA este în poziția infericitate. Ocupă o suprafață de 2,9 milioane kmp., pe cîtă vreme Europa, fără Rusia, cu grănițele din 1939, 2,98

### A aparut



## Cărintariu lu Juăn Nojita

pe anul 1942

Lei 22.—

La chioscuri, librării și debitele de tutun

kmp., dar din cei 1.5 milioane kmp., ai Rusiei europene o treime sunt astăzi în mâini germane, iar diferența dintre suprafața acade pe fiecare zi. Desigur, va mai trece cîtăva vreme până cînd acest spațiu nou cucerit va fi reorganizat economic, dar nu poate exista îndoială asupra succesului acțiunii întreprinse. Continentul european nu va mai fi nevoit să trimită anual milioane de oameni în Lumea Nouă, pentru a-și umple golurile numerice și spirituale. El poate acum iarăși să ofere fiilor săi muncă și pâine.

Cu toate lipsurile sale, Europa a fost până astăzi continentul industrial al lumii. Peste 90% din exportul german îl constituiau produsele finite. Germania conduce în exportul mondial de mașini. Și Italia, Scandinavia, Franța, se găseau pe acest plan la loc de cinste. Industria optică și medicinală germană nu a putut fi ajunsa de nici o alta. Calitatea și cantitativ Europa domină în producția oțelului nobil, a aluminiului, a avioanelor, mașinilor industriale, tankurilor petroliere, etc. Faptul că USA, cu toate sforțările pentru a-și crea industria fine: de ceasornicării, de oțel nobil, de plane, etc. nu a reușit decât parțial, indică unde trebuie căutate cauzele superiorității Lumii Vechi: în tradiția de veacuri a muncii, în transmiterea din generație în generație a elementelor câștigate de-a lungul anilor de muncă asiduă, inteligență și înțufleție de ideal.

Summum-ul adunat în decurs de secole și cristalizat în capacitatea de astăzi a lucrătorului european își dă acum contribuția la război. A ngala acest nivel peste noapte este tot atât de puțin posibil și în USA, cum a fost și în URSS. De aceea conține atât adevăr cuvîntul Fuehrerului, care a spus că Europa „va rămâne, ca și până acum, cea dintâi”.

### Căutăm

## Vanzatori de ziare

Ziarul „CREDINTA” Emineacu No. 1.

Fi mândru că poți fi de folos Neamului luptând pentru a da Ajutorului de lăsa.

# Ultima oră

## Legăturile Moscovei cu Caucazul au fost intrerupte

Berlin. IN CE PRIVEȘTE SITUAȚIA MILITARĂ, SE DECLARA IN CERURILE AUTORIZATE CA, DATA FIIND INSEM-NATATEA CENTRALA A MOSCOVEI DIN PUNCT DE VEDERE ECONOMIC, POLITIC ȘI CA NOD DE COMUNICĂȚII, CENTRUL DE GREUTATE AL OPERATIUNILOR GERMANE CADE ASUPRA CAPITALEI SOVIETICE. OBIECTIVUL ACESTA STRATEGIC ESTE URMARIT CU STATORNIC SUCCES, IN CIUDA INCERCARILOR SOVIETICE DE A STRAMUTA CENTRUL DE GREUTATE AL OPERATIUNILOR LA ROSTOV.

IN CE PRIVEȘTE ACEST DIN URMA ORAȘ, BOLSEVICII N'AU REUSIT SA OBTINA NICI UN SUCCES STRATEGIC. ȚIN TA TRUPELOR GERMANE A FOST DE A DISTRUGE ACEST CENTRU ȘI NOD VITAL PENTRU BOLSEVICI, PARALIZAND CAI LE DE COMUNICATIE ȘI IMPIEDECAND LEGATURA DINTRE RUSIA CENTRALA ȘI CAUCAZ. PRIN DISTRUGEREA ROSTOVU LUI — ȚINTA ACEASTA A FOST ATINSA. INDEPENDENT DE DESFAȘURAREA LOCALA A OPERATIUNILOR DE PE FRONT RAMANE UN FAPT. CA ORAȘUL ROSTOV ESTE DISTRUS ȘI CA LEGATURILE DINTRE MOSCOVA ȘI CAUCAZ SUNT INTRERUPT. (U.)

## Frontul n'a luat poziții de iarnă

BERLIN. (R). Agenția DNB anunță:

Ca răspuns la întrebările puse de ziaristii străini aflați la Berlin, în cerșurile competente s'a declarat că frontul nu a luat încă iri poziția de iarnă. Ofensiva continuă pe toată lungimea frontului.

## O nouă ofensivă în Africa

BERLIN. (R). Agenția DNB anunță: Luptele din Africa se desfășoară și pe mai departe în fa-voarea Axei. Trupele germane, au deslănțuit o puternică ofensivă. Infanteria germană e puternic sprijinită de aviația de bombardament germană și italiană.

## Ajutorul de iarnă

### „Mângăiere acolo unde bucuria nu se mai cunoaște de mult...”

ARAD. Comitetul de direcție al operelor sociale a lansat următorul apel:

Pentru a consolida jertfa sângerului celor de pe front,

Pentru a ușura suferințele celor de lângă noi,

Pentru a încălzi cămine reci și alina foamea celor rămași orfani,

Dați concursul pentru acțiunea ajutorului de iarnă.

Prinosul vostru, se va aduna de către echipele autorizate în zilele de 6 și 7 Decembrie a. c. de la domiciliul fiecăruia. Totul se va strânge la Oficiul de Ocrotire al Municipiului, unde sunt cunoscuți toți cei ce au adevărată nevoie de a fi ajutați pentru a putea trece greutățile iernii.

Nici un strop din danla publicului nu se va risipi, totul va servi

cauza, aducând mângăiere acolo unde bucurie nu se mai cunoaște de mult.

Pregătiți-vă de pe acum obolul, orice donație va fi binevenită; articolele de îmbrăcăminte, încălțăminte, aibituri, alimente, etc.

Să nu uităm nici o clipă că, ajutând în acest fel pe cei nevoiași, ne ajutăm pe noi însine și mai ales ne ajutăm Tara.

## Ecouri din Lipova-Radna

Lipsa unor articole de primă necesitate

Am relevat în câteva numere anterioare, lipsa mereu crescândă a unor articole de primă necesitate, atât în orașul Lipova cât și în Radna.

Aceste două localități de ordin vital pe valea Mureșului reclamă de urgență rezolvarea problemei unor articole cari sunt absolut necesare populației.

Primăria celor două localități, d-ului primar Puciș Luliu de la Lipova și Anghelini Gheorghe din Radna, sunt chemați a face dovada spiritului de inițiativă, în rezolvarea problemei lipsei unor articole indispensabile vieții.

Astfel relevăm faptul că atât în orașul Lipova cât mai ales în comuna Radna, zahărul, untdelemnul și talpa sunt articole din domeniul trecutului.

La Radna în special, zahărul, untdelemnul și talpa lipsesc com-

plet, iar când se distribuie populației, cantitatea este mai mult decât insuficientă.

În prag de iarnă care nu se prea arată cu mult soare, încălțăminte, încălțăminte trebuie înlocuită, iar a bietului funcționar de asemenea.

Este timpul ca primăria orașului Lipova și Radna, să ia urgente măsuri pentru aprovizionarea cu talpă, ca bietul cetățean să nu fie expus celei mai puternice speculațiuni.

Primăria este datoră de a întocmi tablouri și a distribui atunci când sosește talpa, în mod egal, fără nici o excepție.

Comercianții de piele să nu aibă posibilitatea de a desface personal — talpa, decât numai în baza unor tabele întocmite de primărie, bineînțeles la întocmirea acestor tabele, spiritul obiectivității să predomină.

Credem că deastădată, primăria orașului Lipova și Radna, vor lua eficace măsuri, pentru a ușura într-o câtva punga și așa secătuită a bietului cetățean.

Conducătorul jertfește totul pentru neam. Voi dăruiți pentru săraci.

## UZINELE METALURGICE DIN KEREDJ, IN IRAN

În Iran, la distanță de circa 50 km de Teheran, pe fluviul Keredj se construiește o uzină metalurgică, ea cuprinde 2 furnurnale înalte, laminoare, o turnătorie, o oțelărie și o coșerie.

Forța motoare dată de 6 turbine cu aburi ale firmei AEG, Berlin. Trei din aceste turbine pun în mișcare câte un generator AEG de curent industrial de 5000 kw, iar celelalte 3 câte un aparat de suflat AEG, cari produc curentul necesar furnalelor. Aburul necesar turbine lor este furnizat de 4 cazane de înaltă presiune. Pe lângă încălzirea cu gaze, cazanele se pot încălzi și cu praf de cărbuni. La nevoie se poate numai cu praf de cărbuni. În oțelăriile uzinei sunt folosite compresoare de gaz complet lipsite de ulei. Curentul distribuit în uzină prin cabluri. Motoarele compresore se pun în mișcare și se întrerup automat. Dacă alimentarea normală cu curent este defectă, o instalație completă pentru alimentarea cu curent de curentul necesar uzinei. Ea costă dintr-un motor Diesel cu generator și are 300 HP.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătită înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. — Redacția și Administrația: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad.

Contul C. E. C. 700 al Ajutorului de iarnă va fi mărturia tăriei sufletești a Neamului.

## O MARE PANAMA LA BELGRAD

BUDAPESTA. (Radco.) Intregul personal al oficiului de prețuri din Belgrad a fost arestat și tradus în fața Curții marțiale. Știrile sosite la Budapesta vestesc că acest personal va fi executat prin împușcare.

După rapoartele poliției personalei oficiului se transformase pur și simplu în fumizor al burselor negre. În câteva zile acești funcționari au câștigat mai multe milioane de dinari.

Directorul oficiului, Ulici, se prezenta la comercianți însoțit de patru înalți funcționari, sechestra mărfurile și apoi le îndrepta spre un depozit clandestin unde le revindea în loc de a le pune la dispoziția autorităților de aprovizionare.

## ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII BANII!